	Explorer le monde :

Explorer le monde du vivant, des objets, de la matière (Cycle 1) / 
 Découverte du monde : découvrir le monde du vivant, de la matière, des objets (Cycle 2)

	Séquence : les instruments météo
Titre de la séance : les instruments météo en lien avec le vent
	Séance n° 1 / X (X dépendant des instruments fabriqués en classe)
Durée prévue : 25 à 35 minutes

	Objectifs

	Objectifs généraux de la séquence :

· Pratiquer une démarche d’investigation : notamment avec sa phase de questionnement, mettre à l’essai plusieurs pistes de solutions, manipuler et expérimenter, réaliser des recherches documentaires.
Objectifs spécifiques :

· Comprendre à quoi servent un anémomètre, une girouette, une manche à air.
Objectif langagier :
· Utilisation du lexique  suivant : anémomètre, manche à air, girouette.


	Matériel : 

– Manuel d’élève de découverte du monde.

	Les phases


	Déroulement 
	Modalités de travail

	Questionnement initial – recueil des hypothèses et discussion à partir de celles-ci

	Le maître interroge les élèves : Comment savoit s’il fait chaud ? Avec quel instrument mesure-t-on la température ? Quel instrument nous indique s’il y a eu de la pluie cette nuit ?
Réponses attendues
- un thermomètre

- un pluviomètre
Comment, selon vous, allons-nous savoir s’il y a du vent (beaucoup de vent) ou pas ?
Écriture sur une grande affiche de ce que les enfants pensent pouvoir observer, utiliser comme matériel ou instrument : c’est la mémoire de la classe.
Réponses possibles
-On sent le vent, il nous décoiffe  quand il y en a beaucoup ; il fait claquer les portes ;

-Le vent fort crée des maux de tête ;

-On peut observer une manche à air (on en voit à proximité de la route des Tamarins)…
Faire se confronter les élèves à partir de leurs hypothèses. Est-ce qu’ils ont tous la même perception de vent fort / vent faible ? Faire émerger, par les élèves, l’intérêt de pouvoir se fier à un instrument pour que tout le monde s’accorde.

	Groupe de dirigé

	Recherches documentaires et retour sur hypothèses
	A la suite de la phase précédente ou en différé, demander aux élèves de se renseigner dans des manuels de sciences, ou sur internet : quel instrument permet de savoir s’il y a beaucoup de vent ou pas ?
Réponses possibles après recherche documentaire
-La manche à air
-La girouette

-L’anémomètre (leur donner s’ils ne le trouvent pas).
Faire préciser par les élèves que la girouette indique la direction du vent mais ne permet pas de remonter à sa force, contrairement à la manche à air ou à l’anémomètre.

	

	Bilan de classe/apport de vocabulaire
	Demander aux élèves ce qu’ils ont appris pendant cette séance.

Une conclusion possible est (à adapter en fonction du niveau) :

L’anémomètre permet d’estimer la vitesse de vent.

La girouette indique la direction du vent.

La manche à air permet à la fois d’estimer la vitesse du vent et de donner une indication de sa direction.
	

	
	
	Dirigé


Bilan de la séance : 

